

Rudolphus Hangendschacht.

Ez akna 1609-ben *Mátyástárnához* tartozott, és midőn a gräfi teléren dolgozó *Hoffnungschachtinak* a víz emelése már nehézségeket okozott, június 29-én kérték *Mátyástárnat*, hogy adja át nekik a *Rudolf aknát*, melyet ők lemélyíteni, s a vizet ott lóerővel emelni szándékoznak. De *Mátyástárna* nem teljesítette kérelmüket.³⁾

Későbbben azután megszerezvén *Mátyástárna* a *hoffnungschacht* telkeket, 1616 szeptember 14-én megemlíttetik egy jelentésben, hogy a *hoffnungsschacht* telkekben még jó ércz van, melyeket a *Rudolf aknából* egy. vágattal nemsokára elfognak érni.⁴⁾

1619 július 9-én pedig följelentetett, hogy a *Rudolf akna* tovább mélyítése megszüntetik, mert már oly mély, hogy a tőle 25 ölnyire fekvő *Dorn aknának* elfúlt feneke alá lehet belőle egy vágatot hajtani.⁵⁾

1621 szeptember 20-án kelt jelentésben feljegyeztetett, hogy a *Rudolf akna* függélyesen 25 ölnyire lemélyítettetett a *Mátyástárna* alá a telérig, ott egy belne hajtattott a telér után, mellyel a mélymívelések vizei lecsapoltattak; azonkívül az akna is lemélyítettetett még $8\frac{1}{2}$ ölnyire a telér után; e mélyítés feneke tehát 32 öllel volt a *Mátyástárna* szintje alatt. Mint-

³⁾, ⁴⁾, ⁵⁾ Selmeczi bányabírószági jegyzőkönyv.

hogy azonban a telér a mélységben nagyon szegény, a vízhozás pedig a *Rudolf aknában* naponként 24 lovat foglalkoztat, és e nagy költséget a részeseek nem tudják elviselni; határozottatott, hogy a vízhozás abbahagyassék.¹⁾

1626-ban mondatik a *mátyástárnai* művelések leírásában, hogy a főkeresztvágattól $40\frac{1}{2}$ ölnyire délfelé a telér után van egy fedüvágat, melynek 17-ik ölében van a *Rudolf akna*; ez a tárna szintjéig 21-öl mély, függélyes, és a tárna alá is le van mélyítve 20 ölre, de a mélysége felhagyatott, felső része jó karban tartatik.²⁾ A gräfi teléren azután megszűnven minden művelés, valószínűleg ez az akna is felhagyatott, mert többé nem említettik.

¹) Selmeczi bányabírószági jegyzőkönyv.

²) Kachelmann János kiadatlan iratai.